

ОБЗОР ПРЕССЫ

19.11.2013

Оглавление

ОЭСР понизила прогноз роста ВВП РФ на 2013 и 2014 годы	2
«Процесс внутренней трансформации не может быть абракадаброй»	2
Кудрин напишет "Повестку для России" без нынешней власти	3
"Молчунов" прорвало	3
Евразийский союз получит институты к концу года	4
Выходной билет дорожает	4
Монополии запутались в сетях.....	4
Минфин нашел 1,8 трлн	5
Мусор пополнит бюджет.....	5
Бюджетникам значительно повысили зарплату	5
Минфин согласился обнулить налоги для ВСМ.....	6
С 1 января 2015 года компании, которые будут задействованы в прокладке высокоскоростной железнодорожной магистрали (ВСМ) "Москва-Казань" и организации по ней движения, освободят от налога на имущество и на добавленную стоимость.	6
Такие поправки в закон "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса" содержатся в проекте Минфина.....	6
Россия останется главным партнером ЕС в поставках энергоготовов	6
Вице-президент «ОПОРЫ России» Павел Сигал задержан по подозрению в обналичивании маткапитала. Для его окружения это стало сюрпризом.....	7
Министр экономики РФ советует россиянам хранить сбережения в рублях	7
Деньги лучше хранить в рублях	7
Минтруд: новая пенсионная формула обеспечивает мировые стандарты.....	8
Евро к рублю вечером вырос до трехмесячного максимума.....	8
Роберт Уразов покинул минтруда РТ и перешел в министерство РФ по развитию Дальнего Востока	9
Аниса Гайнуллина покинула должность замглавы татарстанского минсвязи	9
К крушению «Боинга» в Казани привели действия экипажа – предварительная версия МАК.....	9
В Казани обсудят достижения и проблемы Евразийской экономической интеграции	10
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	11

План мероприятий по ограничению конечной стоимости товаров и услуг инфраструктурных компаний при сохранении их финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности ..	11
Комиссия Правительства по законопроектной деятельности одобрила с учётом состоявшегося обсуждения внесённый Минфином России законопроект, направленный на формирование долгосрочных бюджетных стратегий	11
Комиссия Правительства по законопроектной деятельности одобрила с учётом состоявшегося обсуждения внесённый Минэкономразвития России законопроект, направленный на оптимизацию процедуры регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей	12
Решения по итогам заседания Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности	12
О государственно-частном партнёрстве в оборонно-промышленном комплексе	13
Министр Алексей Улюкаев в программе "Познер" на Первом канале	13
Рустам Минниханов встретился с председателем Комиссии по иностранным делам Великого национального собрания Турецкой Республики Волканом Бозкыром	14
Число жалоб, поданных в Роспотребнадзор по РТ, выросло на 20 процентов по сравнению с прошлым годом	14

«РИА Новости»

ОЭСР понизила прогноз роста ВВП РФ на 2013 и 2014 годы

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) понизила прогноз роста экономики РФ до 1,5% в 2013 году и до 2,3% в 2014 году, но ожидает более существенного ускорения роста в случае, если власти будут проводить решительные структурные реформы.

Ожидаемый рост ВВП РФ снижен в 2013 году до 1,5% против прогнозирувавшихся ранее 2,3%, в 2014 году экономика вырастет на 2,3% против предыдущей оценки в 3,6%, а в 2015 году рост составит 2,9%, говорится в докладе ОЭСР, опубликованном во вторник.

<http://ria.ru/economy/20131119/978018722.html#ixzz2l5Uz0zIX>

«Коммерсант»

«Процесс внутренней трансформации не может быть абракадаброй»

Глава департамента присоединения Всемирной торговой организации (ВТО) ЧИЕДУ ОСАКВЕ, рассказал старшему корреспонденту о том, как в ВТО видят изменения места России в раскладе мировой торговли.

Так что же предлагает ВТО? ВТО предлагает уникальный и многосторонний инструмент для внутренних экономических преобразований.

Конечно же, из этого следует резонный вопрос: когда эти реформы принесут плоды? Но этого не случится немедленно. Процесс реформирования, как и процесс присоединения к ВТО, который сам по себе предполагает реформы, требует времени.

Я приведу три примера. РФ добивалась членства в ВТО 18 лет. В случае Китая это заняло 15 лет, а в случае Лаоса — тринадцать. Я привел три примера, среди которых наименее развитая страна — Лаос, крупнейшая экономика — РФ и другая крупнейшая экономика — Китай, даже если она считается развивающейся, с целью продемонстрировать, что время, необходимое для присоединения к ВТО, отражает процесс внутренних реформ. Они неизбежно требуют времени, но плоды неизбежны. Как отражено в докладе генерального директора ВТО о присоединениях, мы в секретариате создали базу данных, чтобы отслеживать состояние торговли всех стран, экономик и таможенных территорий, которые прошли через процесс присоединения к ВТО. В каждом случае они росли быстрее с точки зрения темпов роста ВВП и торговли, они привлекали прямые иностранные инвестиции, и в конце концов они быстрее оправались от кризиса.

<http://195.68.141.146/doc/2346421>

«Независимая»

Кудрин напишет "Повестку для России" без нынешней власти

В стране не будет экономического роста без решения накопившихся проблем — прежде всего в правоохранительной и судебной системах. Об этом вчера заявил экс-министр финансов Алексей Кудрин, который готовится провести в конце этой недели Общероссийский гражданский форум под названием «Повестка дня для России». В форуме примут участие представители всех 83 регионов страны, а приглашать действующих чиновников на него не планируется. Организаторы обещают сделать Общероссийский гражданский форум постоянно действующим.

http://www.ng.ru/economics/2013-11-19/4_kudrin.html

«Коммерсант»

"Молчунов" прорвало

Миллионы граждан начинают осознанно выбирать вариант своего будущего пенсионного обеспечения. По итогам девяти месяцев число выразивших желание распорядиться своими средствами уже достигло рекордных 6,7 млн. 78% граждан

хотят перевести свои накопления в НПФ, и последние тенденции пенсионной реформы не исключают, что сделать это удастся уже в ближайшее время.

<http://195.68.141.146/doc/2346914>

«Коммерсант»

Евразийский союз получит институты к концу года

К декабрю должны быть подготовлены документы о наднациональных институтах будущего евразийского экономического союза. Об этом лидеры России, Белоруссии и Казахстана договорились на последней октябрьской встрече. Но российские эксперты предлагают политикам не "форсировать интеграцию", которую легко сорвать из-за того, что евразийский союз все еще остается открытым вопросом как для России, так и для бывших советских республик.

<http://195.68.141.146/docsearch/2346861>

«Коммерсант»

Выходной билет дорожает

Вслед за ужесточением условий для входа в процесс банкротства физических лиц власти задумались над соответствующими поправками для компаний. Дискуссия ведется вокруг трехкратного повышения планки долга, по достижении которой может быть возбуждено производство о банкротстве,— со 100 тыс. до 300 тыс. руб. Банкирам мало и миллиона.

<http://195.68.141.146/doc/2346909>

«Коммерсант»

Монополии запутались в сетях

Конкурсы Минэнерго на статус гарантирующих поставщиков регионов привели к неожиданному открытию: у "Газпрома" и "Росатома" обнаружилось электросети. В итоге госкомпании к конкурсам не допустили, но суть не в этом. Выявление нарушения ключевого принципа энергореформы, которая запрещает совмещать производство или сбыт электроэнергии с ее передачей, может побудить ФАС обратиться в суд с требованием о принудительной продаже имущества госкомпаний. Хотя эксперты сомневаются, что у крупных холдингов удастся изъять сети.

<http://195.68.141.146/docsearch/2346733>

Минфин нашел 1,8 трлн

Налоговые льготы обходятся бюджету в 1,8 трлн руб., подсчитал Минфин. В следующем году правительство решит, какие из них можно отменить.

Из-за налоговых преференций консолидированный бюджет в прошлом году недополучил 1,8 трлн руб., или 2,9% ВВП, следует из подготовленного Минфином мониторинга. Почти 95% потерь — льготы по четырем налогам: на прибыль, добавленную стоимость, добычу полезных ископаемых и имущество организаций. Инвентаризация — первый шаг, говорил министр финансов Антон Силуанов в сентябре, к следующему бюджетному циклу Минфин представит Думе список льгот, которые можно отменить с 2015-2017 гг.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/18926741/minfin-nashel-18-trln>

Мусор пополнит бюджет

Минфин нашел еще один источник пополнения казны — мусор. Он предлагает зачислять новый экологический взнос в общий котел бюджета, а не в специальный утилизационный фонд.

Минприроды уже третий год пытается заставить производителей заниматься утилизацией бытового мусора от их продукции. Сейчас поправки в закон об отходах готовятся ко второму чтению. Предполагается, что компании должны будут взять на себя обязательства по утилизации (для разных видов мусора будут свои нормативы). Те, кто не сможет гарантировать утилизацию, должны будут заплатить экологический взнос (ни нормативы, ни ставки взноса пока не определены). По замыслу Минприроды этот взнос будет перечисляться в специальный государственный фонд — собранные средства можно будет потратить на развитие системы обращения с отходами.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/18927841/byudzhets-vo-svalki>

Бюджетникам значительно повысили зарплату

Средняя зарплата бюджетников достигла психологической отметки в 30 тысяч рублей. Об этом сегодня заявил заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам. Больше всех стали зарабатывать врачи - почти 40 тысяч рублей в среднем по стране. Меньше всего получает младший медицинский персонал - 13,2 тысячи рублей.

Как выяснилось, у преподавателей разных образовательных учреждений зарплаты отличаются существенно. Например, школьные учителя в среднем по стране получают 27,5 тысячи рублей в месяц, а воспитатели детских садов - 21,8 тысячи рублей.

Педагоги учреждений дополнительного образования зарабатывают 19,8 тысячи рублей в месяц, преподаватели и мастера производственного обучения - 23,6 тысячи, а преподаватели образовательных учреждений высшего профессионального образования - 35,8 тысячи.

<http://www.rg.ru/2013/11/19/zarplata-site.html>

«Российская газета»

Минфин согласился обнулить налоги для ВСМ

С 1 января 2015 года компании, которые будут задействованы в прокладке высокоскоростной железнодорожной магистрали (ВСМ) "Москва-Казань" и организации по ней движения, освободят от налога на имущество и на добавленную стоимость.

Такие поправки в закон "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса" содержатся в проекте Минфина.

<http://www.rg.ru/2013/11/18/fgoti-site.html>

«Независимая»

Россия останется главным партнером ЕС в поставках энергоготоваров

Россия останется главным партнером Евросоюза в поставках энергоготоваров, заявил вчера на форуме «Разведка, добыча, переработка 2013» глава представительства Евросоюза в РФ посол Вигаудас Ушацкас. По его словам, роль газа в ЕС также зависит от нескольких факторов: от конкурентоспособности российского газа, от модернизации российской внутренней инфраструктуры и нефтяных месторождений, от либерализации российского энергетического рынка, завершения создания внутреннего рынка ЕС и развития новых применений газа. При этом посол сообщил, что в Евросоюзе наблюдался очевидный переход от газа к углю. Экспорт угля из США в Европу вырос в прошлом году на 23%. В Германии с начала 2012 года производство электроэнергии за счет сжигания газа стало крайне невыгодным. В Евросоюзе растет доля газа, продаваемого по спотовым ценам, без их привязки к цене на нефть. В этом году уже более половины газа в Евросоюзе будет продано без привязки к нефтяным ценам.

«Бизнес онлайн»

Вице-президент «ОПОРЫ России» Павел Сигал задержан по подозрению в обналичивании маткапитала. Для его окружения это стало сюрпризом

Сегодня МВД России сообщило о задержании учредителя ООО «Управляющая компания «Центр микрофинансирования» Павла Сигала. Он подозревается, по словам силовиков, в участии «в организованной группе, которая занималась хищением бюджетных средств, выделяемых пенсионному фонду РФ по сертификатам в качестве маткапитала». Речь идет о нескольких миллиардах рублей, передает пресс-служба ГУЭБиПК МВД России (сообщается, что выявлены более 80 фактов незаконного обналичивания маткапитала в различных регионах страны, напомним, что маткапитал выплачивается в размере 400 тыс. рублей).

<http://www.business-gazeta.ru/article/91888/>

«РИА Новости»

Министр экономики РФ советует россиянам хранить сбережения в рублях

"В чем зарабатываете, в том и храните", — посоветовал глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев. Министр пояснил, что во всех случаях, когда не требуется тратить валюту, лучше хранить сбережения в рублях, поскольку есть риски колебаний валютных курсов.

<http://ria.ru/economy/20131119/977879136.html#ixzz2l5U3WYyb>

«Российская газета»

Деньги лучше хранить в рублях

Деньги лучше хранить в рублях, считает глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев.

Согласен с этой позицией и президент Ассоциации региональных банков Анатолий Аксаков. Как ранее он объяснял корреспонденту "РГ", доходность банковских вкладов хоть и снижается с начала года, вряд ли опустится ниже инфляции. "Я бы сегодня рекомендовал вкладывать деньги в рублевые вклады на срок от трех лет", - советовал он. С учетом того, что инфляция в долгосрочной перспективе

будет снижаться, этот вид сбережений может предоставить максимальную доходность. По мнению Анатолия Аксакова, неизменным остается и такой основной закон при открытии вклада, как "открывать депозит в той валюте, в какой планируете тратить по истечении его срока".

<http://www.rg.ru/2013/11/19/rubli-site.html>

«РИА Новости»

Минтруд: новая пенсионная формула обеспечивает мировые стандарты

Новая пенсионная формула обеспечивает международные стандарты пенсионного страхования и гарантирует возмещение 40% от утраченного заработка при трудовом стаже в 35 лет и средней зарплате по стране, заявил во вторник статс-секретарь, замминистра труда и соцзащиты РФ Андрей Пудов.

"При нормативном стаже в 35 лет и средней заработной плате по стране, в соответствии со 102 конвенцией Международной организации труда, гарантируемый 40% коэффициент замещения будет обеспечен", — сказал Пудов, выступая в Госдуме.

<http://ria.ru/economy/20131119/978024451.html#ixzz2l5WPrOHN>

«РИА новости»

Евро к рублю вечером вырос до трехмесячного максимума

Курс рубля вечером снижался к доллару и евро на фоне падения спроса на риск. Евро обновил максимум к рублю с конца августа при пока что удачных попытках закрепиться выше уровня 1,35 доллара.

Курс доллара расчетами "завтра" к 18.48 мск вторника повысился на 17 копеек — до 32,74 рубля, курс евро — на 28 копеек, до 44,25 рубля (повышался до 44,265 рубля, максимума с конца августа), следует из данных Московской биржи.

<http://ria.ru/economy/20131119/978127057.html>

Роберт Уразов покинул минтруда РТ и перешел в министерство РФ по развитию Дальнего Востока

Роберт Уразов покинул должность заместителя министра труда, занятости и социальной защиты РТ, сообщили газете «БИЗНЕС Online» в пресс-службе ведомства.

Уразов покинул министерство по собственному желанию. Он переходит в министерство РФ по развитию Дальнего Востока, где будет курировать вопросы кадрового обеспечения приоритетных инвестиционных проектов развития Дальнего Востока, уточнили в ведомстве.

<http://www.business-gazeta.ru/article/91895/>

Аниса Гайнуллина покинула должность замглавы татарстанского минсвязи

Премьер-министр РТ Ильдар Халиков своим постановлением освободил 14 ноября 2013 года Анису Гайнуллину от замещаемой должности заместителя министра информатизации и связи Республики Татарстан по собственному желанию. Указ об этом опубликован на сайте правительства РТ.

Должность замминистра Гайнуллина занимала с 4 апреля 2011 года.

<http://www.business-gazeta.ru/article/91878/>

К крушению «Боинга» в Казани привели действия экипажа – предварительная версия МАК

Техническая комиссия Межгосударственного авиационного комитета по расследованию авиационного происшествия с самолетом «Боинг» информирует о предварительных результатах расшифровки информации бортового параметрического самописца.

Как следует из информационного сообщения, самолет, достигнув высоты 700 м, начал интенсивное пикирование с углом тангажа, достигшим к концу полета 75 градусов. Самолет столкнулся с землей с большой скоростью (более 450 км/ч) и большим отрицательным углом тангажа. От момента начала ухода на второй круг до окончания записи прошло около 45 секунд, снижение заняло около 20 секунд.

При этом силовые установки работали вплоть до столкновения самолета с землей. Разовых команд, характеризующих отказы систем и агрегатов самолета и двигателей, по результатам предварительного анализа не выявлено.

Продолжаются анализ и расшифровка параметрической информации.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2013/11/19/383645/>

«РБК»

В Казани обсудят достижения и проблемы Евразийской экономической интеграции

В Казани пройдет общественный форум «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы». Мероприятие состоится 28-29 ноября в КТРК «Корстон».

Как сообщает пресс-служба минэкономики РТ, планируется, что участие в форме примут председатель Госдумы Федерального Собрания РФ Сергей Нарышкин, представитель органов законодательной и исполнительной власти стран участниц евразийского интеграционного процесса, бизнес-сообщества, экспертов, ученых, политиков России, Белоруссии и Казахстана, а также наблюдателей из стран Содружества Независимых Государств и Европейского союза.

Участники планируют обсудить вопросы укрепления взаимоотношений между государствами на международном уровне; развитие единой инфраструктуры на пространстве Евразийского экономического союза; реализацию масштабных проектов в социальной, политической, экономической и культурной сферах; развитие предпринимательства на Евразийском пространстве; внешнеэкономические связи Таможенного союза; развитие рынка интеллектуальной собственности; укрепление интеграционных связей на постсоветском пространстве.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/19/11/2013/889558.shtml

План мероприятий по ограничению конечной стоимости товаров и услуг инфраструктурных компаний при сохранении их финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности

Дмитрий Медведев утвердил План мероприятий по ограничению конечной стоимости товаров и услуг инфраструктурных компаний при сохранении их финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности.

План включает в себя меры в сфере железнодорожных перевозок, газоснабжения, электроэнергетики, коммунального комплекса, способствующие снижению начиная с 2014 года нерегулируемой составляющей в конечной стоимости услуг естественных монополий.

Результатами выполнения предусмотренных планом мероприятий будут нулевая индексация (в течение 2014 года) средних по Российской Федерации регулируемых тарифов субъектов естественных монополий в вышеуказанных сферах, повышение доступности товаров и услуг инфраструктурных компаний, ограничение темпов роста затрат субъектов естественных монополий.

http://government.ru/dep_news/8241

Комиссия Правительства по законопроектной деятельности одобрила с учётом состоявшегося обсуждения внесённый Минфином России законопроект, направленный на формирование долгосрочных бюджетных стратегий

В законопроекте определяется, что бюджетные стратегии формируются Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации, а также муниципальными образованиями (в случае принятия соответствующего решения представительным органом муниципального образования).

При этом устанавливаются различные периоды действия федеральной, региональных и муниципальных бюджетных стратегий, а также сроки вступления в силу соответствующих требований (по разработке и утверждению указанных стратегий).

Бюджетные стратегии Российской Федерации и субъектов Российской Федерации должны утверждаться на срок не менее 12 лет, бюджетные стратегии муниципальных образований – на срок не менее 6 лет.

Указанные стратегии должны содержать основные характеристики соответствующих бюджетов, показатели объёмов финансового обеспечения

государственных (муниципальных) программ, основные направления бюджетной политики и иные положения (показатели), если это предусмотрено соответствующими решениями высших исполнительных органов государственной власти (местной администрацией) об утверждении порядков разработки и утверждения бюджетных стратегий.

Также законопроектом дополняется статья 173 Бюджетного кодекса в части разработки прогнозов социально-экономического развития Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в целях долгосрочного бюджетного планирования.

Законопроект будет рассмотрен на заседании Правительства.

http://government.ru/dep_news/8245

Комиссия Правительства по законопроектной деятельности одобрила с учётом состоявшегося обсуждения внесённый Минэкономразвития России законопроект, направленный на оптимизацию процедуры регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Проектом федерального закона предлагается исключить необходимость свидетельствования в нотариальном порядке подлинности подписи заявителя на заявлении о государственной регистрации в случае предъявления документов в регистрирующий орган лично заявителем, а также предусматривается возможность представления документов на государственную регистрацию и получения документов представителем заявителя, действующим на основании доверенности.

Принятие закона позволит сократить финансовые и временные затраты малого бизнеса, так называемых стартапов, где собственник часто является руководителем юридического лица, а также позволит устранить пробел в законодательстве, связанный с невозможностью представления документов в регистрирующий орган курьером, действующим на основании доверенности.

Законопроект будет рассмотрен на заседании Правительства.

http://government.ru/dep_news/8238

Решения по итогам заседания Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности

Дмитрий Медведев провёл заседание 7 ноября 2013 года. По его итогам приняты следующие решения (резолуция от 7 ноября 2013 года №2):

1. По вопросу о статусе реализации мероприятий по организации межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг

2. Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации, федеральным органам исполнительной власти, органам государственных внебюджетных фондов принять исчерпывающие меры по выполнению требований статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

<http://government.ru/orders/8236>

О государственно-частном партнёрстве в оборонно-промышленном комплексе

Дмитрий Медведев провёл совещание о развитии государственно-частного партнёрства в сфере создания и производства стрелкового оружия.

Перед началом совещания, которое состоялось на площадке ООО «ПРОМТЕХНОЛОГИЯ», Дмитрий Медведев осмотрел выставку продукции предприятия. На выставке представлены образцы спортивного, охотничьего и снайперского вооружения, которое компания выпускает под торговой маркой ORSIS.

Среди экспонатов, в частности, последний образец снайперской винтовки Т-5000. Как пояснил журналистам сопровождавший премьера Дмитрий Рогозин, в настоящее время Т-5000 проходит испытания в ЦНИИТОЧМАШ, после чего будет принято решение о её массовых закупках для Минобороны в рамках гособоронзаказа. Вице-премьер выразил уверенность, что испытания будут завершены в 2014 году.

Дмитрий Медведев также ознакомился с основными этапами высокотехнологичного производства. Главе Правительства продемонстрировали, в частности, станок по нарезанию резьбы ствола, который работает настолько плавно, что исключает малейшие вибрации и поставленная на него монета не падает.

<http://government.ru/news/8273>

Министр Алексей Улюкаев в программе "Познер" на Первом канале

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131119_1

Рустам Минниханов встретился с председателем Комиссии по иностранным делам Великого национального собрания Турецкой Республики Волканом Бозкыром

Приветствуя гостя, Рустам Минниханов отметил, что сегодня осуществляется тесное взаимодействие Турецкой Республики и Республики Татарстан как одного из регионов России в различных отраслях экономики. Далее стороны обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества.

Напомним, что господин Волкан Бозкыр прибыл в составе турецкой делегации для участия в заседании Российско-Турецкого форума общественности. Форум пройдет завтра, 20 ноября 2013 года, в Казани (КРК «Корстон»). Организаторами мероприятия выступают Россотрудничество и Правительство Республики Татарстан.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/243046.htm>

Число жалоб, поданных в Роспотребнадзор по РТ, выросло на 20 процентов по сравнению с прошлым годом

За 9 месяцев 2013 года Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан провело 1893 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению законодательства в сфере защиты прав потребителей. Об этом сегодня на брифинге в Доме Правительства Республики Татарстан сообщила руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ Марина Патяшина.

«В 46 процентах случаев обратившимся гражданам в ответ на их обращения были даны необходимые разъяснения. Это говорит о недостаточном знании потребителями своих прав», - отметила она.

За 9 месяцев текущего года Управление Роспотребнадзора по РТ провело по обращениям граждан 1893 проверки соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей. По итогам этих проверок вынесено 4457 постановлений об административном наказании, привлечено к административной ответственности 449 юридических лиц и 1336 индивидуальных предпринимателей. Общая сумма наложенных штрафов составила 12,8 млн. рублей. Как отметила Марина Патяшина, в 82 процентах случаев жалобы граждан при их рассмотрении с проведением проверки или расследования подтверждаются.

Всего Управлением Роспотребнадзора по РТ гражданам выдано 475 заключений для участия в судах с целью защиты прав потребителей. Возвращено 15,6 млн. рублей, из них компенсация морального вреда составляет более 200 тыс. рублей.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/243049.htm>